

# ПОЗВОНИЛКИ

• НА РЫНКЕ рекламных услуг полку прибыло. Тиражом 59 600 экземпляров вышел в свет пробный номер рекламно-информационного еженедельника «Свободный Сахалин-Реклама». Учредителем и издателем его является АО «Свободный Сахалин». Распространяться газета будет бесплатно, ее доставку гарантирует управление федеральной почтовой службы Сахалинской области.

• ВЫ ХОТИТЕ узнать новые факты об исторических корнях сахалинской семьи; услышать панораму мнений о том, откуда мы родом; высушить точку зрения психолога на то, можно ли считать сахалинцев «особой породой»; поучаствовать в краеведческой викторине? Тогда приходите 18 февраля в 16.00 в здание областного краеведческого музея. Там проводит свое выездное заседание научно-популярный ежемесячный устный журнал «Домострой».

# Молодая гвардия

ПЯТНИЦА

17 февраля  
1995 года

№ 27 (11507)

Цена договорная

статистика знает все

## Сегодня хуже, чем вчера, завтра хуже, чем сегодня!

Никто не станет оспаривать утверждение, что в общей массе сахалинцы, как и остальные россияне, стали жить хуже и пропасть между богатыми и бедными становится все глубже. Мы это знаем на собственном опыте, то есть субъективно. Но есть в области служба, которая занимается изучением и анализом нашего существования на научной основе. Это отдел уровня жизни при областном комитете по статистике. Нашим читателям, наверное, будет небезинтересно узнать, как оценивается качество жизни сахалинцев объективно, в цифрах и фактах. Слово — начальнику отдела уровня жизни областного комитета по статистике Татьяне Вандельтьевне Клюкиной.

На протяжении 7 лет экономики существенно отличаются. Сохраняется значительный разрыв в зарплате работников производственной сферы и в бюджетных организациях. На самом низком уровне остается оплата труда народного образования и культуры. Используя расчетную величину прожиточного минимума по области, мы рассчитываем уровень бедности на примере 200 обследуемых семей.

Величина прожиточного минимума на конец года составила 323 тысячи рублей и возросла с начала года в 3,5 раза.

Среднедушевой денежный доход составил 457 тысяч рублей и увеличился лишь в 3 раза.

Таким образом, рост величины прожиточного минимума опережает рост денежных доходов населения. В этих условиях численность населения с доходами ниже величины прожиточного минимума увеличилась с 35,8 процента в январе до 50,9 процента в декабре 1994 года. В отдельные периоды года уровень бедности достигал 69—73 процентов, когда месяцами не выплачивалась зарплата на обследуемых предприятиях.

Данные об уровне и границах бедности свидетельствуют, что в стране сформировалась достаточно устойчивая социальная группа малообеспеченного населения.

Малообеспеченные — это не просто люди с относительно низкими доходами, это члены общества, не имеющие минимального необходимого стандарта потребления.

В наиболее трудном положении находятся семьи с детьми до 6 лет, многочленные и неполные семьи, а также те семьи, где на одного работающего приходится два и болееждинцев.

Изменение уровня жизни населения во многом зависит от роста потребительских цен на товары и услуги.

Цены на товары с начала года выросли в 3,7 раза, в том числе на платные услуги в 4,8 раза, в то время как денежные

Издается на Сахалине с 14 июня 1947 г.



к 50-летию Победы

## Там, где шли тяжелые бои

К 50-летию Победы сотрудниками краеведческого музея готовится новая экспозиция, которая откроется в выставочном зале областной библиотеки. В канун празднования юбилея в экспозиции будет представлен интересный материал, часть которого привезена из Смирныховского района сотрудником музея И. А. Самариным. Большую помощь в сборе экспонатов оказал

руководитель поискового отряда воинских захоронений Александр Цыганов. Составлено захоронение, как таковых, нет. Есть непогребенные останки советских и японских солдат, погибших в боях на Харамитогских высотах в 1945 году. Долгое время они были объектом раскопок и исследований, так называемых «черных следопытов». Созданный в 1983 году поисковый от-

ряд возглавляемый Александром и насчитывающий на сегодняшний день в своих рядах шесть испытанных «бойцов», каждое лето проводят в экспедициях. Все эти годы работа держалась на личном энтузиазме командира, а экспедиции снаряжались исключительно за его счет. И лишь в прошлом году поступила помощь из областного отдела культуры в размере 18 млн. рублей, которые ушли на погашение долгов.

За 6 лет работы отряд обнаружил и перезахоронил останки около 90 советских и более 100 японских солдат. Останки наших бойцов предаются земле, как тому и подобает быть — с воинскими почестями и салютом. А найденные предметы солдатского быта — каски и ремни, ложки и котелки, самодельные зажигалки и именные портсигары становятся достоянием музейных экспозиций.

Предстоящим летом отряд начнет поиск воинских захоронений на острове Шумшу, где тоже шли тяжелые бои.

Т. БОЧАРОВА.

На снимках, любезно предоставленных сотрудниками областного краеведческого музея: командир отряда А. ЦЫГАНОВ (слева) со своими бойцами; останки рядового Ильева,

